

# 习近平会见布、毛、格、圭四国领导人

据新华社成都7月28日电 7月28日下午，国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的布隆迪总统恩达伊施米耶。

习近平指出，中布关系经受住国际风云变幻考验，两国是患难与共的全天候朋友和互相尊重、携手发展的合作伙伴。中方坚定支持布隆迪维护国家独立、主权、领土完整，反对外部势力干涉，支持布隆迪走独立自主的发展道路，愿同布方继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，实现更高水平互利共赢和共同发展。

习近平强调，中非从来都是命运共同体。长期以来，中非各领域合作成果丰硕，既为非洲带来实实在在的好处，也为国际社会开展对非合作创造了更好条件。

恩达伊施米耶表示，布中两国虽然相距遥远，但两国人民友谊历久弥坚，始终相互尊重、相互信任、相互支持。布方感谢中方给予的宝贵支持，把中国作为实现国家发展的全天候合作伙伴。布方坚定奉行一个中国政策，认为台湾是中国不可分割的一部分。

7月28日下午，国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的毛里塔尼亚总统加兹瓦尼。

习近平指出，中毛建交58年来，双方始终真诚相待、相互支持，结下了深厚友谊。面对世界百年变局，中毛两国要继续做相互支持的好朋友、共谋发展的好伙伴，携手维护两国共同利益和国际公平正义。去年底我们在沙特利雅得共同出席首届中国—阿拉伯国家峰会并举行会晤，达成许多重要共识，相信你这次访华将为两国关系未来擘画新蓝图。

习近平强调，中方感谢毛方在涉及中国核心利益问题上始终同中方坚定站在一起，将一如既往地支持毛方走符合自身国情的发展道路，反对外部势力干涉毛里塔尼亚内政。

加兹瓦尼表示，感谢中方给予毛方的大量无私帮助，特别是中国援毛医疗队为毛里塔尼亚人民健康作出巨大贡献。毛方坚定奉行一个中国政策，坚决反对任何违背一个中国原则的言行，愿同中方加强经贸、能源等领域合作，将毛中关系提升至新的高度。

7月28日上午，国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的格鲁吉亚总理加里巴什维利。

习近平指出，中格建交31年来，双方政治互信不断巩固，各领域合作成果显著。中国正以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，你此次访华期间，双方将发表联合声明，共同宣布建立中格战略伙伴关系。双方要以此为新起点，坚持从战略高度和长远角度规划两国关系，推动中格战略伙伴关系健康稳定发展，为两国各自发展振兴提供助力。

习近平强调，中格双方要密切政府、政党交往，加强治国理政经验交流，在涉及彼此核心利益问题上相互理解、相互支持，做互尊互信、平等相待的好朋友、好伙伴。双方要发扬传统友谊，加强各领域交流合作，促进民心相通。

加里巴什维利表示，格方高度珍视同中国的友谊与合作，重视中国在国际事务中发挥的重要作用，支持习近平主席提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，将积极参与与落实。

7月28日上午，国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的圭亚那总统阿里。

习近平指出，中国和圭亚那虽然相距遥远，但友谊源远流长。圭亚那是加勒比地区最早承认一个中国原则并同新中国建交的国家。中圭两国要做彼此信赖、相互倚重的好朋友，共享机遇、共迎挑战、共谋发展、共促发展，推动构建更加紧密的中圭命运共同体。

习近平强调，中国和圭亚那同为发展中国家，应该从两国人民根本利益和长远利益出发，加强沟通合作，坚定相互支持，推动中圭关系行稳致远。中方愿推动共建“一带一路”倡议同圭亚那“低碳发展战略2030”深度对接，提升两国高质量共建“一带一路”合作水平。

阿里表示，圭中关系发展良好，政治互信十分牢固。圭中建交以来的50年，是友谊、合作和相互支持的50年。圭方坚定恪守一个中国原则，高度钦佩习近平主席的杰出领导力，高度珍视中国的国际影响力。

## 上接01版

习近平指出，成都大运会将于今晚正式开幕。中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念，克服新冠疫情等不利因素影响，认真兑现庄严承诺，确保成都大运会顺利举办，为国际青年体育事业发展作出新贡献。

习近平强调，世界大学生运动会自诞生以来，就一直是青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会。我们要携手世界青年，以青春的活力促进世界和平与发展，把成都大运会办成一届具有中国特色、时代气息、青春风采的国际体育盛会，让来自世界各地的青年朋友在成都大运会相聚相知，增进理解，为促进人类进步事业提供新动力。我们要弘扬大运会宗旨，以团结的姿态应对全球性挑战，为国际社会汇聚正能量，合作开创美好未来。我们要深化交流互鉴，以包容的胸怀构建和而不同的精神家园，用欣赏、互学、互鉴的态度对待多种文化，弘扬全人类共同价值，谱写推动构建人类命运共同体新篇章。

习近平指出，成都是历史文化名城，也是中国最具活力和幸福感的城市之一。欢迎大家到成都街头走走看看，体验并分享中国式现代化的万千气象。

蔡奇、丁薛祥、王毅、李干杰、王小洪、湛贵琴等出席活动。

欢迎宴会开始前，贵宾们欣赏了四川非物质文化遗产展示。

## 农业农村部等九部门：开展“我的家乡我建设”活动

据新华社北京7月28日电 农业农村部28日发布消息称，近日，农业农村部、国家发展改革委等九部门部署开展“我的家乡我建设”活动，引导在村农民和在外老乡共建、共治、共享美好家园，促进人才、资金、技术等下乡，汇聚建设宜居宜业和美乡村力量。

九部门近日联合印发的《“我的家乡我建设”活动实施方案》明确，要着力搭建建乡平台，畅通回引渠道，强化政策引导，激发内生动力，营造共同规划家乡、建设家乡、服务家乡的浓厚氛围。要坚持党建引领，社会协同，以村为单元、情为纽带，以义为先、义利兼顾，打通回引堵点，引导好、服务好、保护好人才、资金、技术下乡的积极性，充分激发农民参与乡村建设的主动性，有效畅通社会力量投身家乡建设的渠道。

方案提出，要组织农民积极参与村庄规划、建设、管护等乡村建设重要事项，鼓励在外就读大学生发挥所长参与家乡事业发展和志愿服务，动员热衷家乡建设事业的专业人才、经济能手、文化名人、社会名流等能人回乡参与建设，吸引返乡农民工参与家乡公益性项目建设、管护和运营，引导企业家回乡投资兴业、举办社会事业。

## 四部门发文 进一步加强 艺考培训规范管理

据新华社北京7月28日电 记者28日从教育部获悉，教育部、国家发展改革委、公安部、市场监管总局近日联合印发关于在深化非学科类校外培训治理中加强艺考培训规范管理的通知，进一步加强艺考培训规范管理，满足学生多样化学习需求，保护学生人身安全和健康。

通知提出，要严格规范艺考培训主体，机构开展艺考培训须做到“证照齐全”，统一纳入全国校外教育培训监管与服务综合平台管理，加强从业人员管理，人员应具有相应的教师资格证或相应类别的职业(专业)能力。规范培训收费管理，对于集中住宿培训，应确保一次性预先收取培训费不超过3个月并全额纳入预收监管账户。严禁机构到学校开展招生，不得通过中小学在职教人员宣传推荐等方式获取培训生源，不得以相关艺术院校及其教职工名义招揽生源。此外，通知明确，艺术类培训机构不得违规开展学科类培训。

通知强调，要守住培训安全管理底线，对有肢体接触的培训项目要求场所公开、透明、安全，安装视频监控，不得在密闭环境中开展“一对一”培训。要规范集中住宿培训，机构提供食宿等超出许可范围的服务须取得相应经营资质，并向培训主管部门报备。机构不得聘用有相关违法犯罪记录人员从事培训。

## 台风“杜苏芮”登陆福建晋江 已造成约72万人受灾

据新华社福州7月28日电 28日上午9点55分，今年第5号台风“杜苏芮”以强台风级在福建晋江沿海正面登陆，登陆时中心附近最大风力15级。福建省气象台相关专家表示，“杜苏芮”是今年以来对我国影响最大的台风。

记者从福建省防汛抗旱指挥部了解到，截至28日14时，“杜苏芮”台风已造成福建省厦门、漳州、泉州等9个设区市84个县(市、区)72.46万余人受灾，紧急转移安置12.44万余人；农作物受灾面积262.3公顷。福建全省上下全力以超防台风，坚持以高标准、严要求、强措施抓好应对工作，切实保障人民生命财产安全。福建全省累计下沉干部20.75万人次，转移群众41.68万人。

“杜苏芮”在闽登陆后，继续向西北方向移动，强度继续减弱，但仍将给福建带来持续影响。

## 不动产权证书遗失声明

万福生因保管不善，将株房证006316号不动产权证书遗失，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条款的规定，现声明该不动产权证书作废。特此声明。

株洲市天元区嵩山自然资源所  
2023年7月29日

## 环境影响评价信息公示

湖南海禹新材料科技有限公司地质、矿山工具用硬质合金生产项目征求意见范围：株洲县南洲产业园B15栋第1F周边团体、个人。联系人：邵总，15207330323。报告征求意见稿及公众意见表链接 <https://www.eiacloud.com/gs/detail/?id=30728sWbAN>。公示日期：自公示之日起10个工作日内。

## 独家揭秘！成都大运会开幕式亮点满满

在翩翩飞舞的“太阳神鸟”光芒中开启倒计时，古老“蜀锦”锦路寓意“锦绣前程”，活泼可爱一路蹦跶的“蓉宝”……7月28日晚，全球瞩目的成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式在东湖体育公园主体育场举行。开幕式总导演陈维亚等主创团队成员接受记者采访，详解开幕式亮点、创意过程和背后故事。

### 为何选择“太阳神鸟”作为开幕式的主导形象？

成都大运会开幕式总导演陈维亚：“太阳神鸟”是中国文化遗产的标志，也是一种精神象征，所以它成为我们开幕式的主导形象。开幕式倒计时时的第一秒，“太阳神鸟”就开始出现，一直到最后点火。阳光辉映青春，阳光照耀梦想。“阳光”作为核心元素贯穿整个开幕式。可以说，没有“太阳神鸟”，就没有开幕式尾声的圣火点燃。开幕式倒计时在“太阳神鸟”的光芒中开启，既彰显了中国人自古以来和谐包容、追求光明的精神品格，也表达出对全世界大学生如阳光般灿烂温暖的美好祝愿。

### 为何开场是12秒倒计时而非10秒？

成都大运会开幕式总导演李建平：以往大型活动的焰火，都是从“10”开始倒计时。为什么本届大运会是从“12”开始？作为开幕式主导形象的“太阳神鸟”，等距分布着12道旋转的齿状光芒，所以倒计时也从“12”开始。从地面到空中绽放形为“12”的数字焰火。充分展现开幕式“成就梦想”的主题，向世界呈现一个“阳光灿烂”的开幕式，表现全世界青年大学生相聚成都、沐浴阳光的欢乐与风采。

### “太阳神鸟”的形象有何寓意？

成都大运会开幕式文学总撰稿乔卫：我们勾勒出一个非常奇妙、完整的意象连接，就是从阳光到“太阳神鸟”，再到我们每个人携手与共、共赴青春未来。“太阳神鸟”有汇聚光芒、负日飞翔等意象。虽然它是中国人对于时间空间的一种认知，但如果放大到整个人类文明背景中，就代表了一种对于天空、阳光、未来的强大力量，一种凝聚力，一种奋进的感觉，这恰恰点出了开幕式“成就梦想”的主题。

### 《锦绣之路》寓意“锦绣前程”

成都大运会开幕式总导演陈维亚：在开幕式入场环节，运动员脚下是一条“锦绣之路”。投影打出的七彩丝线流淌到地面上，



7月28日拍摄的开幕式点火仪式。新华社记者 张博文 摄

300多个环线铺满整个体育场跑道，最后逐渐变成绚丽的中国传统图案，寓意全世界青年健儿在蜀绣铺就的锦绣之路上，去追寻他们的锦绣前程。

成都大运会开幕式总导演李建平：《锦绣之路》传递了我们的美好祝福，是此次开幕式的精心策划之一。先导片中古老的织机编织蜀锦，为入场的运动员织出寓意多彩青春和美好未来的梦想之路。从引导牌到投影和先导片，都蕴含着一个主题：全世界大学生运动员来到中国，都踏着祥云，走上“锦绣之路”。

### 引导牌独具匠心

成都大运会开幕式总导演陈维亚：蜀锦盛产于四川成都地区，有2000多年历史，是中国四大名锦之一。蜀绣距今已有3000多年历史，发源于成都地区，与蜀锦并称“蜀中瑰宝”，是中国四大名绣之一。

中国代表团引导员高举的引导牌别具一格，结合蜀锦与蜀绣工艺，由国家级非物质文化遗产项目蜀绣代表性传承人郝淑萍手工绣制而成。引导牌边框选取漆艺纹样，面料选用亚金色回形纹蜀锦，以蜀绣工艺在四角上绣制如意纹样，在表达美好祝福的同时，将四川独具特色的蜀绣在开幕式上巧妙且恰如其分地展现给观众。

### 一人点火？两人点火？不，31人！

成都大运会开幕式总导演陈维亚：通常大型活动中，火炬都是传到最后一、两个人完成点火，比如2008年奥运会李宁在空中飞跃点火，2022年冬奥会的插入式点火。这次点火的瞬间不叫“最后一棒”，叫“最后三十一棒”。因为是第31届大运会，所以选择了31名火炬手共同点燃本届大运会的火炬塔。

### 领跑火炬手：“离太阳最近的人”

成都大运会开幕式总导演李建平：在31名火炬手中，领跑的是四川成都籍航天员叶光富。开幕式创意策划伊始，我们首先想到了他。叶光富作为中国航天员，既象征着中国航天科技成就，又象征着中国人那种豪情壮志。可以说，航天员是“离太阳最近的人”，我们取的是太阳之光，把光变成火，点燃了大运会的主火炬塔。

### 点火过程中还有哪些创意？

成都大运会开幕式总制作人王锐祥：开幕式现场有一个升降的火炬盘，看上去很简单，其实火炬盘既需要升降的时间控制，又需要完成好LED跟焰火之间的互动关系，以

呈现圣火点燃的最佳视觉效果。

成都大运会开幕式焰火总设计蔡灿煌：在31名火炬手共同完成点火后，太阳神鸟点火盘光芒四射，盘旋上升，引燃象征太阳神鸟12道光芒的空中焰火。焰火传递，神鸟展翼，最终点燃场外的火炬塔。

### 焰火主题：“金色梦想”

成都大运会开幕式焰火总设计蔡灿煌：此次焰火表演以金色为主要视觉元素，象征青春光彩、活力绽放。用焰火展现世界大学生在中国成都相聚携手、团结进取，表达为构建人类命运共同体贡献青春力量的共同心愿。描绘面向未来、共创明天的绚丽画卷。

同时呼应开幕式主题和成都第31届世界大学生夏季运动会口号“成都成就梦想”。所以，我们把它定义为“金色梦想”，寓意向世界呈现一个“阳光灿烂”的开幕式，表现全世界青年大学生欢聚成都，沐浴阳光、成就梦想的欢乐与风采。

### “芙蓉花”焰火有何寓意？

成都大运会开幕式焰火总设计蔡灿煌：特效数字焰火与太阳神鸟光芒旋转倒计时融合，依次出现“12、11……1”的倒计时数字，随后一朵金色芙蓉花绽放。

芙蓉花是成都市市花，除了代表青春与活力，它还体现出开放与友好的寓意，表达出“花开迎客”的主题，“蓉城”成都欢迎全世界的大学生运动员。

当宣布本届世界大学生运动会开幕时，空中金色焰火热烈绽放，随后空中出现“欢迎”“WELCOME”字样，随着大运会火炬塔被点燃，焰火在空中打出成都第31届世界大学生夏季运动会U形会徽，体育场上空焰火呈现英文“Make Dreams Come True”，命运与共，成就梦想。

### 开幕式焰火总时长为何只有100秒？

成都大运会开幕式焰火总设计蔡灿煌：本次成都大运会开幕式焰火燃放完全遵循“简约、安全、精彩”的理念，总时长约100秒。其中，开场倒计时焰火35秒，宣布开幕式焰火30秒，最后的点火环节加上尾声高潮35秒。开幕式低空烟火只有7000多发，高空烟火不到2000发。这次使用的均是高科技环保焰火，焰火药剂无重金属物质、低硫，大大减少了燃放时产生的硫化物，完全遵循“简约、安全、精彩”的理念。（据新华社）

## 朝鲜纪念 祖国解放战争胜利70周年



7月27日，方队在朝鲜平壤的阅兵式现场接受检阅。新华社记者 姚大伟 摄

据新华社平壤7月28日电 朝鲜27日举行阅兵式等大型活动，纪念祖国解放战争胜利70周年。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席。

据朝中社报道，阅兵式上，功勋部队等方队率先入场，各军种部队方队以及军事院校等方队依次接受检阅。朝鲜人民军空军还

进行了阅兵飞行，组成五角星图案和“70”数字等飞行方阵，掠过广场上空。朝鲜新研发生产并将列装人民军空军的无人侦察机和无人攻击机也在广场上亮相。

报道还说，机械化方队、主战坦克方队、炮兵方队、战术导弹方队和远程巡航导弹方队、战略武器方队等先后接受检阅。

## 女足世界杯

## 危机拯救 十人中国女足力克海地

据新华社澳大利亚阿德莱德7月28日电 危难时刻，“铿锵玫瑰”傲然绽放！28日，在输球即提前遭淘汰的局面下，在大部分时间以十人应战的被动局面下，中国女足依靠王霜的一记点球，1比0击败海地队，将出线希望掌握在自己手中。在此前参加过的女足世界杯上，中国队都至少从小组出线。

第29分钟，张睿一次前场蹬踏，使得她吃到红牌直接被罚下，此前一直优势明显的中国队被迫以十人应战。这也把中国队逼到了悬崖边上。危难局面下，中国姑娘们站了出来！第53分钟，守门员朱钰几乎本能地挡住了迪奥莫势在必进的射门！下半场替补登场的王霜，策划了中国队的大部分攻势。在她的调动下，第72分钟，张琳艳禁区被绊倒，裁判在查看VAR（视频助理裁判）回放后判罚了点球。第74分钟，王霜一蹴而就，打进全场唯一进球。

此后，中国姑娘们前仆后继，朱钰、姚伟、王珊珊以堵枪口的姿态，多次破坏了海地队的射门。随着蒙代西尔最后一脚射门滑门而出，海地队最终以0比1败北。这支世界杯新军连续两场都以一个点球失利。

目前在D组中，英格兰队两战积6分，丹麦队和中国队均积3分，海地队积0分。中国女足将于8月1日迎战小组最后一个对手英格兰队。



7月28日，中国队球员王霜(左二)在比赛中庆祝进球。新华社记者 丁丁 摄